

“双创”大潮逐浪高 颠峰对决见分晓

第四届“中国创翼”创业创新大赛高新区赛区选拔赛决赛圆满落幕

■文/谢小青 图/李孜

7月10日下午，第四届“中国创翼”创业创新大赛高新区赛区选拔赛决赛圆满落幕。十个项目负责人动情讲述创业故事，分享创新成果，让人感受到高新区这片“双创”热土的浓厚氛围。

在创新创业浪潮中，高新区勇立潮头，全力构筑“平台+政策+人才+服务”的四维支撑体系，让无数怀揣梦想与激情的创业者尽情拼搏，勇于逐梦。

“双创”大潮逐浪高 5个项目挺进衡阳选拔赛

湖南明镜生物科技有限公司是高新区启迪之星入孵企业，经过精心孵化，已成长为立足于农业循环经济的创业型国家高新技术企业。在路演环节，项目负责人向大家分享了“粪德宝”农业废弃物综合利用项目，得到了评委的青睐，最终荣获创业组一等奖；安全应急疏散智能仿真系统创新团队带来的城市大型综合体安全应急疏散智能仿真软件荣获创新组一等奖，该产品利用计算机图形仿真和游戏角色领域技术，对人员密集区域个体运动进行图形化的虚拟仿真，从而准确判定在灾难发生时快速逃生路径和逃生时间……创客们执着又有干劲，品尝着创业路上的酸甜苦辣，在追梦的路上奋勇前行，他们的精神感染着现场每个人。

“双创”大潮正席卷高新区大地，不仅焕发了城市活力，还催生了许多新职业、新岗位，已成为经济发展的新动力。

湖南库里斯智能科技有限公司创始人谭佳龙2019年成功试飞国内首台医用物流无人机，填补了国内市场空白，前不久又申报了高新区技术企业。评委老师点评：前景可期。

湖南农民伯伯电子商务有限公司也是启迪之星入孵企业，这是一家以农村电商、电商扶贫、农村信息化为主的平台型综合企业。经过四年的发展，目前在全国已铺设6000多家网点，实现营业收入20亿元。

经过激烈角逐，“粪德宝”农业废弃物综合利用、中医未病之冠心病筛查及防治、城市大型综合体安全应急疏散智能仿真软件、除雪除冰机器、万货优选农特产电商扶贫等5个项目挺进衡阳选拔赛。

据悉，本次大赛由高新区管委会主办，区民政和社会保障局、创业服务中心、经济发展局、扶贫办、团委等五个部门联合承办，衡阳市正联人力资源有限公司、中国邮政储蓄银行衡阳市分行协办。

厚植创新创业沃土 高质量创业带动高质量发展

创新是引领发展的第一动力。近年来，高新区不断加快构建科技企业孵化器、加速器等各类创新创业服务平台，厚植创新创业沃土。三年时间里，实现了从孵化器2.0启迪之星到3.0版科创智谷，再到4.0版双创中心的突破。



创业、创新组一等奖



创业组二等奖



创新组二等奖



扶贫专项赛组二等奖

启迪之星目前入驻企业50余家，税收收入每年以翻番的速度增长；科创智谷入驻企业近百家，集聚了一批高科技人才；创新中心将打造为衡阳市第一家4.0版国家级孵化器，签约企业近50家，签约企业预期年产值4亿余元。

创业中心建成后10年内预计可孵化高科技企业500家……为了助力企业不断成长壮大，孵化器团队定期举办主题活动，就政策宣讲、财税、人力资源、知识产权、投融资等多方面领域进行交流沟通，农民伯伯、库里斯等一大批互联网、科技企业，纷纷从“小微”变身“大咖”。

此外，在市委、市政府的坚强领导和大力支持下，高新区出台了一系列鼓励创业创新创造的政策措施，大力实施创新驱动发展战略，

良好的创新创业创造环境，让大众创新活力持续迸发。在高新区这片投资热土、创新高地、创业乐园，无数怀揣梦想与激情的创业者尽情拼搏。数据显示，近几年，高新区市场主体以30%的增长率逐年递增。

创新的血液、创业的脉搏是高新区持续发展的澎湃动力，推动高新区实现高质量、跨越式发展。2019年，衡阳高新区投入支持企业创新的资金超1.35亿元，被工信部评定为国家级“大中小企业融通型创新创业特色载体”。

高新区领导召集相关部门对湘南湘西高新区开园方案进行讨论，对开园准备工作进行安排部署。他强调，高新区正处于创新发展的新阶段，要全力做好软件产业园项目，加快新兴产业布局，引领湘南湘西产业转型发展。要强化组织保障、招商保障、资金保障，尽快出台配套政策和工作方案，确保各项工作按时保质完成。

据悉，湘南湘西高新区项目位于高新区衡州大道与晓霞南街交汇处，投资10亿元。项目计划本月底揭牌开园，并完成第一批企业入驻，力争3年后达到年产值20亿元，将打造成湘南湘西国家级一流综合性数字软件产业园区、湘南湘西地区承接转移软件产业创新高地，使“科技新市”成为衡阳新名片。

湘南湘西高新 软件产业园 计划月底开园

高新区领导现场调度项目建设

本报讯（谢小青 实习生 左百村）湘南湘西高新区项目即将开园，7月13日上午，高新区领导现场调度项目建设，推进项目安全、有序收官。

在湘南湘西高新区项目建设现场，高新区领导查看建设进度，询问施工情况、计划，对推进迅速的工作给予高度肯定；对推进偏慢的工作，详细了解存在的困难和问题，并进行现场办公调度，督促承建方加快项目的扫尾工程和内部装修工程进度，要求高质量收官，力争月底顺利开园。

高新区领导召集相关部门对湘南湘西高新区开园方案进行讨论，对开园准备工作进行安排部署。他强调，高新区正处于创新发展的新阶段，要全力做好软件产业园项目，加快新兴产业布局，引领湘南湘西产业转型发展。要强化组织保障、招商保障、资金保障，尽快出台配套政策和工作方案，确保各项工作按时保质完成。

据悉，湘南湘西高新区项目位于高新区衡州大道与晓霞南街交汇处，投资10亿元。项目计划本月底揭牌开园，并完成第一批企业入驻，力争3年后达到年产值20亿元，将打造成湘南湘西国家级一流综合性数字软件产业园区、湘南湘西地区承接转移软件产业创新高地，使“科技新市”成为衡阳新名片。

雁鸣溪实验学校建设有序推进

施工方正加班加点，抢抓施工进度



航拍下的雁鸣溪实验学校



工作人员正在吊项



部分教学楼外墙已装修好

本报讯（文/谢小青 图/周围）高新区雁鸣溪实验学校开建以来，受到了众多家长的关注。学校的工程进度如何？经实地采访了解到，项目施工方正抢抓施工进度。

雁鸣溪实验学校施工现场一派火热，小学部和初中部教学楼的主体已经全部完工。小学部1号教学楼脚手架已经拆除，黄白相间的墙面装饰线条简洁、色彩明亮。2、3、4号教学楼跟内部装修同步进行中，10天内可拆除脚手架。初中部教学楼正进行内部装修。

据项目现场负责人介绍，由于疫情，工程进度受到影响。对此，他们根据现场施工需求，想方设法赶进度，目前工地有300余名工人。“我们加派人手，加班加点，实行多工种交叉作业。”

连日来的高温天气也给施工带来了更多挑战。工地实行早开工早收工制度，尽量避开高温时段作业，这样既保证了工作效率，又保证了人身安全。

雁鸣溪实验学校位于陆家新区内，占地86亩，建筑面积80000余平方米。校园规划理念传承中国传统文化与建筑文化精

髓，处处彰显中式文化元素，采用围合院落的形式营造学子的求学胜地。

小学部按24个教学班设计，中学部按30个教学班设计，教学综合楼包含了普通教室、专用功能教室、教学辅助用房、图书阅览室等。此外，还设计有大礼堂、食堂、教师宿舍、初中学生宿舍、标准化田径场以及多个篮球场、羽毛球场、乒乓球场等现代化的体育场馆。雁鸣溪实验学校在硬件建设方面将全部实行“顶级配置”，教育教学设施采购、配备都将对标全国一流水平。